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25ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 14/06/2022 
 

 

[ANA ]  O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Quero cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha 

neste momento e pelas plataformas digitais da Casa. Por isso, quero também 

cumprimentar a população presente que está aqui, que será homenageado pelos nobres 

pares, e aqueles também que estão acompanhando os trabalhos do Legislativo. Agradecer 

a presença dos assessores. E pedir que os nobres vereadores tomem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. Dando sequência a sessão, 

peço que a nobre secretária, vereadora Kamila Rocha, faça a chamada dos nobres pares 

para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores e todo o público presente. Atenção vereadores para a 

chamada.  

(Procede a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Por isso, peço que 

os nobres vereadores se coloquem de pé, bem como o público presente para que possamos 

ouvir uma mensagem bíblica do nobre vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a palavra de Deus 

aqui. Salmo 137. 

(Procede a leitura de um texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão Ata da sessão anterior, ordinária. Não havendo interesse de nenhum dos nobres 

pares em discutir a Ata da sessão anterior, irei colocá-la em processo de votação. 

Em votação Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, eu 

gostaria de justificar a ausência da vereadora Sabrina que tem um compromisso externo 

e não pode estar presente na sessão de hoje. Justificar também a ausência do vereador 

Denizart, pois houve o falecimento de um ente querido e também não vai estar presente 

na sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

secretária que faça a leitura dos expedientes normativos de autoria dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 101/2022, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 102/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 104/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Encerrado, 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o expediente do senhores vereadores, ainda no pequeno expediente concedo a palavra ao 

nobre vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA –…[02 SAMUEL ] ... O SENHOR 

VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde mesa diretora, nobres vereadores, 

público aqui presente, público que nos assistem de suas residências. Hoje vou falar um 

pouco sobre a trajetória do Professor Luciano! Professor Luciano, nascido e criado no 

bairro Kubitschek, nascido no Hospital Nossa Senhora da Conceição, Militar da reserva, 

funcionário público efetivo do município de Guarapari, continuo atuando e vereador 

eleito por 1.177 votos. Então gente, a política ela é assim, hoje  estamos aqui, estamos 

fazendo nosso papel como vereador atuante, com bastante projeto, bastante 

requerimentos, bastante proposição, principalmente no bairro Kubitschek, e deixar bem 

claro que o sucesso ele acontece com muito trabalho. E outra coisa quem quer ter sucesso 

vai trabalhar, vai estudar e a consequência é isso, entendeu! Então, o bairro Kubitschek é 

o bairro do meu coração! Eu deixo isso bem claro isso aqui para todos. A gente tem 

atuação em outras comunidades também, mas continuo morando em Kubitschek. Então 

assim, algumas mentiras de que o Professor Luciano se mudou! Já me colocaram na Praia 

do Morro, já me colocaram em Itapebussu, já me colocaram em Meaípe. Então assim, 

não adianta porque é só a pessoa ir lá em casa que vai me ver, mas o que incomoda é o 

trabalho! O Professor Luciano tem um projeto com mais de 300 crianças no bairro, isso 

incomoda! O Professor Luciano tem um projeto de ginástica com mais de cem senhoras, 

isso incomoda! O Professor Luciano faz uma festa que dá mais de 2000 pessoas no bairro, 

isso incomoda. Então, é o que eu falo, que ter sucesso vai trabalhar e vai estudar! Vai 

fazer as coisas da forma correta, vai ter caráter, vai ter disciplina. Só isso! Agora vamos 

falar de uma pessoa que eu conheci a pouco tempo e que desenvolve uma função 

maravilhosa no município, essa pessoa desenvolve um trabalho à frente ali da Feira 

Municipal, e também acumula a função ali de vice-prefeito de uma forma muito honrosa, 

e é uma pessoa que eu tem a estima de toda a população de Guarapari, desta Câmara 

também, é uma pessoa que a gente pode contar sempre. Eu vou aqui convidar o senhor 

Leozildo Dias Silva para estar recebendo uma homenagem aqui na câmara, uma 

homenagem simples, mas de coração. O Leozildo vem de uma família tradicional, 

conhecido aí dentro de Guarapari, morador do Bairro Olaria, filho do Eliziário Lourenço 

Dias, grande homem de propriedades em Guarapari, irmão do Toquinho ex-vereador 

desta casa. 

(É efetivada a entrega da honraria ao homenageado) 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço 

autorização ao plenário para que o nosso vice-prefeito faça o uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VICE-PREFEITO MUNICIPAL (LEOZILDO DIAS SILVA) – Quero 

agradecer a você Vereador Luciano por essa homenagem, e quero também te parabenizar 

pelos seus trabalhos que você vem fazendo no seu bairro lá de Kubitschek. E continue 

assim do jeito que você é, com humildade e com muito amor e com muita honestidade 

nesse seu trabalho como legislador. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como nós 

estamos recebendo o vice-prefeito da cidade, se o senhor Leozildo não for ter outros 
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compromissos a gente convida para compor conosco aqui a mesa diretora. Fique à 

vontade! Dando sequência a sessão concedo a palavra ao nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres pares, 

público que nos assiste nas cadeiras dessa casa, e em casa pela TV e pelas redes sociais. 

Quero só aproveitar esse momento para fazer uma justa homenagem e merecida a nossa 

querida amiga Jacinta Nascimento da Silva. E eu gostaria de convidá-la aqui. Ela prestou 

serviços por seis anos...  [03 RUTH ]... por seis anos, (palmas) Jacira Nascimento da Silva 

aposentou-se recentemente, né, pela graça de Deus, prestou serviço por 6 anos na 

Secretaria Municipal de Educação; por 14 anos a Secretaria Municipal de Saúde, sendo 

oito no UPA e seis no Centro Municipal de Saúde! Então quero realmente parabenizá-la 

em nome desta Casa, é uma Moção de Congratulações, Louvores e Aplausos que foi 

aprovada por todos os vereadores, e por ser da área eu gostaria de convidar a Vereadora 

Kamila para estar entregando juntamente comigo, a Vereadora Kamila, a Jacira é uma 

enfermeira, né!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Parabenizar a Jacira por essa homenagem, por seus serviços prestados ao município de 

Guarapari, e tão jovem, podendo aproveitar a sua aposentadoria, isso é bacana, quando a 

gente consegue deixar o setor público, bem e se aposentar e aproveitar a aposentadoria!  

Então parabéns pelas suas atividades ao decorrer do tempo em favor do município de 

Guarapari! 

Dando sequência à sessão, ainda no Pequeno Expediente, pela Ordem o Vereador Dito 

Xareu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora! Boa tarde nobres pares; a imprensa! Boa tarde homenageados! Boa 

tarde funcionários dessa Casa! A plateia! 

Hoje é uma alegria Leozildo recebê-lo aqui, um homem que vem fazendo um trabalho 

frente ao executivo do município, como vice-Prefeito, seu trabalho árduo, todo dia a gente 

está vendo o senhor ali, então não tinha melhor nome para escolher, e o senhor vem 

mostrando isso a cada dia que passa, o senhor vem mostrando porque o senhor foi 

escolhida  para ser vice-Prefeito, filho de uma família tradicional de Guarapari no qual 

tenho muito orgulho de ser amigo dos seus familiares, e se sinta aqui abraçado por essa 

Casa de vereadores, essa homenagem, o Professo Luciano está de parabéns pelas palavras 

que o Luciano antecedeu a sua homenagem feita ao nosso vice-prefeito e pela homenagem 

que o senhor fez, porque foi de um homem de caráter para outro homem de caráter! 

Pessoas que realmente ocupam-se com seus horários com coisas boas! Mas daqui um 

pouco eu vou falar mais, continuar o discurso para o senhor! 

Presidente a minha vinda nessa tribuna é para pedir votação e discussão em bloco das 

preposições, de solicitação e homenagem dos nobres pares dessa Casa, é regimental, e 

gostaria que Vossa Excelência colocasse em votação! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de Vossa Excelência é regimental a leitura, discussão e votação em bloco de todas as 

matérias constantes no Pequeno Expediente, irei colocar o pedido de Vossa Excelência 

em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam pedido do Vereador Marcial de Souza Almeida, 

Dito Xaréu, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Mas antes de começarmos a leitura dinâmica de todas as matérias, vou franquiar a palavra 

ao Nobre Vereador Oldair Rossi! Lembrando que o Pequeno Expediente da sessão de 

hoje teve início às 15:15, sobretudo o tempo total é de 40 minutos! 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos!...  [04 KELEN ] ... O 

SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, presidente. Agradecer a 

presença de todos; Carmen; todos os visitantes presentes aqui que vão receber a 

homenagem. Eu queria falar de uma pessoa aqui hoje, que é uma pessoa que me dá muito 

orgulho de ser amigo dessa pessoa e de ser um grande líder da comunidade de Tartaruga, 

Euler Kil. É o presidente da associação de moradores daquela comunidade, ancião da 

Igreja Batista do Sétimo Dia, morador há 50 anos naquela comunidade, com a profissão 

de engenheiro ambiental. Queria convidar você, Euler, para vir aqui para eu fazer essa 

singela homenagem a você pela pessoa que você é, e a pessoa que você representa o bairro 

Tartaruga. 

(É feita entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Muito obrigado, Euler, por tudo que você 

fez e está fazendo para melhorar aquela comunidade de Tartaruga. Dizer para a sociedade: 

hoje é um grande dia para a nossa região. A Carmen está aqui presente, não é Carmen? 

Representa muito lá a Secretaria de Educação do município. Hoje começou a obra em 

definitivo da construção da creche do bairro Santa Rosa. Hoje eu estava lá presente 

fiscalizando e acompanhando a concretagem da base desta creche. Quando a gente fala 

em creche, a gente fala em construir um futuro melhor, um cidadão de caráter onde ele 

possa crescer e também trazer benefício ao nosso município. Isso é de suma importância 

para nossa a região que vai atender seis bairros daquela localidade, que é: bairro 

Tartaruga, onde o Euler está aqui como presidente. Que lutou muito também, não é Euler? 

Lá junto com a gente. Abaixo-assinados. Começamos em 2011 e, hoje, é realidade para a 

nossa região. Eu queria agradecer muito ao Poder Executivo e dizer – eu tenho uma frase 

que eu sempre digo: Deus te dá tudo, a saúde, e o seus objetivos e os seus sonhos quem 

constrói é você mesmo. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Parabenizar o senhor Euler Kil. Ele que é o nosso presidente da comunidade de Tartaruga. 

E é tão interessante, Euler, quando a gente está à frente de uma comunidade e consegue 

fazer entregas. Eu digo que o presidente de comunidade é um vereador. Só não tem o 

mandato. Mas tem as mesmas demandas, as mesmas lutas árduas. E você, juntamente 

com várias lideranças políticas, conseguiu fazer entregas para aquela região ali de 

Tartaruga. E está tendo ainda! Então isso é muito importante. Parabéns mesmo pela sua 

atuação! E a sua homenagem é mais do que merecida pela sua atuação ativa com a 

comunidade. Dando sequência a sessão, peço que a nobre secretária faça a leitura de todas 

as indicações e moções que estão na pauta da sessão de hoje…[05 CLAUDICEIA] ... 

Sessão de hoje que será votada  em bloco já deliberada pelo plenário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, antes 

de  ler as matérias, se o senhor me permite eu também gostaria de registrar hoje a presença  

de uma colega de profissão e amiga Kátia, enfermeira, uma pessoa que eu tive um maior 

prazer de trabalhar, atuou no município de Guarapari como enfermeira em unidade de 

referência como Dr. Calmon e Arnaldo Magalhães e teve uma contribuição enorme em 

nosso município.  Hoje está aposentada aí felizmente, mas Kátia você foi uma pessoa que 

contribuiu muito para o nosso município na área da saúde. Uma pessoa humana, um 

prazer  ser sua amiga. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

227/2022, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

234/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

280/2022, de autoria do vereador Leonardo Dantas.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

296/2022, de autoria do vereador Leonardo Dantas.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

294/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador 

Dito Xaréu para retirada de um requerimento. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito a 

retirada do requerimento Nº 295/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Dito Xaréu 

autor da Indicação Nº 295/2022, solicita a autorização do plenário para retirada de pauta. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

302/2022, de autoria do Vereador Professor Luciano.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

303/2022, de autoria do vereador Professor Luciano.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

325/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

326/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

331/2022, de autoria do Vereador Franz Tristão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

332/2022, de autoria do Vereador Franz Tristão.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

333/2022, de autoria do vereador Max Júnior.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

334/2022, de autoria do vereador Max Júnior.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

337/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

338/2022, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

339/2022, de autoria do vereador Zé Preto.     

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

340/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa.     

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

097/2022, de autoria do Vereador Max Júnior...[06 ANA ] ... Moção n.º 097/2022, de 

autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 103/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 151/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 153/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 158/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 164/2022, de autoria do vereador Franz Tristão. 

Moção n.º 165/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 166/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, irei colocá-la em 

votação. 
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Em votação todas as indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, não havendo interesse nenhum dos nobres pares... 

Com a palavra o nobre vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos novamente. O que me traz 

aqui é um agradecimento. Tem como colocar as fotos, por favor? Vai ocorrer a festa da 

comunidade Sagrado Coração de Jesus, lá no interior, em Alto Rio Calçado, uma igrejinha 

que fica lá em cima. Vai ter uma festa agora no final do mês e eu havia feito a solicitação, 

a indicação para a iluminação da igreja. Foi feita! Então eu estou aqui agradecendo a 

CODEG e agradecendo a EDP ESCELSA também; e a Secretaria de Obras por estar 

fazendo o patrolamento, a drenagem e a colocação de material na estrada. A festa vai 

ocorrer de 21 a 24 de junho e, pelo menos, o pessoal vai chegar e vai estar iluminado. 

Pedimos algumas barracas também. E estamos aguardando o resultado disso. Além disso, 

duas indicações que eu fiz hoje: instalação de placas indicativas nos bairros e localidades 

dos principais pontos da cidade. Você entra em Guarapari, chega ali na rodoviária e vai 

vindo. Passam vários bairros: Nossa Senhora de Fátima, São Gabriel, São José e vários 

outros bairros. Nossa Senhora da Conceição, Bela Vista e ninguém sabe. O indivíduo vai 

vindo até chegar na ponte sem saber em que bairro ele está, onde ele está indo. Então, de 

repente, ele tem que voltar. Para nós, que somos da cidade, nós já sabemos tudo! Rodamos 

isso daí tudo. Mas o turista, ele não conhece. Então, em vários pontos, a pessoa não sabe 

para aonde que ela vai para a BR-101, para a Rodovia do Sol, Vitória, Anchieta, Meaípe. 

Então o pessoal fica meio perdido. Então existe uma falta de placas indicativas na nossa 

cidade. Então a Secretaria de Trânsito, a SEPTRAN, o pedido para que eles façam essas 

placas. E eu também solicitei a construção de um estádio municipal de futebol. A pessoa 

acha: “não, obra faraônicas”. Não, é uma coisa simples! É um campo de futebol e 

arquibancadas. Isso já é o suficiente! Não é nada do fim do mundo não. Áreas para fazer, 

a prefeitura tem várias para fazer… [07 SAMUEL ] ... prefeitura tem várias no município 

que pode fazer, e seria importante para o futebol. É claro que existe o Guarapari Esporte 

Clube, existe o América, mas são clubes particulares! Tem sócios, aquilo não é do 

município. Sendo Municipal a gente pode organizar campeonato municipal dentro de um 

Estádio que tenha a capacidade para muitas pessoas. Muito obrigado a todos boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente, não havendo então o interesse de nenhum dos nobres vereadores 

mais em falar nesse momento, nós iremos declarar como encerrado pequeno expediente. 

Nesse momento vamos entrar no momento dedicado aos oradores, que por sua vez os 

oradores são os vereadores que vão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 

seis minutos. Eu gostaria de perguntar se a TV já está no ar. O que acontece? A TV é toda 

quinta! Então, quinta-feira é feriado. Então eu pedi que viesse na tarde de hoje. Nós vamos 

entrar no horário dos oradores, para que os vereadores possam está falando para a 

sociedade. Muito boa tarde a população de Guarapari que está nos acompanhando, nós 

encerramos nesse momento o pequeno expediente e tivemos três homenagens de 

personalidades da sociedade Guarapari, que prestaram serviços e tiveram suas atividades 

reconhecidas por esse parlamento, por isso quero destacar aqui a pessoa do vice-prefeito 

Leozildo Dias, que foi homenageado pelo vereador Luciano, que é o vice-prefeito da 

cidade, e hoje administra a Feira Municipal, o Mercado Municipal Antonico Gotardo; a 

Jacira que é uma enfermeira aposentada do nosso município recentemente. Então, foi 

homenageada pelo seu serviço prestado por esse parlamento através do vereador Izac 

Queiroz. E também ao líder comunitário presidente da comunidade Tartaruga Euler Kil, 

que foi homenageado pelo parlamento através do nobre vereador Oldair Rossi. 



7 
 

Registrando esses momentos importantes do parlamento, entraremos no horário destinado 

aos senhores vereadores que irão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 

minutos. Com a palavra nobre secretária da mesa Kamilla Rocha para chamada do 

primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente, mesa 

diretora, amigos de plenário, povo de Guarapari, todos aqui presentes, imprensa. Sr. 

Presidente, hoje eu venho a essa tribuna para falar sobre o requerimento 332, para que a 

gente possa corrigir um erro de uma lei feita em 2007, na qual essa lei cria um pouco de 

prejuízo para os usuários de motor home que frequenta o nosso município. Então, em 

nome da nossa amiga Kátia eu deixo minha homenagem aqui ao  

Seu Alessandro, João Batista, o Florencio que é um grande amigo, já viajando várias 

vezes de moto aí pelo Brasil, Seu Alcir Xavier e o Antônio Ribeiro. Quero dizer aos 

senhores usuários de motorhome, que essa câmera com certeza assim que aprovou esse 

requerimento, essa indicação, nós vamos encaminhar aos órgãos competentes, 

principalmente ao conselho de turismo, que eu acho que nessa casa é representada pelo 

vereador Zazá, se eu não me engano e o nosso amigo Dudu Corretor, nós vamos até 

entregar em mãos a indicação a ele, que é uma pessoa que se dedica a trabalhar pelo 

Município pelo turismo da nossa cidade. Eu acredito que nós temos a caminhar 

positivamente no sentido de adequar a essa lei...  [08 RUTH ] ... adequar a essa lei, né, 

Guarapari é uma cidade que vive de turismo, e não podemos deixar de encarar o 

motorhome como uma parte turística do nosso município, para quem não sabe em 2021 

foram detectados quase cinco mil motorhomes no brasil em atividade, é um volume muito 

grande, sabendo que esse que o motor homes,(alguém fala da plateia) isso aí, fantástico! 

E só para frisar um pouco, nós sabemos hoje, fazendo um levantamento, eu até estive lá 

na fábrica em Gramado e uma média de um valor de motorhome, presidente é em torno 

de trezentos a seiscentos mil reais, é um equipamento muito caro, lá na fábrica que eu fui, 

eu aprecei, talvez fosse um modelo mais simples, mas a média estava em torno de 

quinhentos a seiscentos e sessenta mil reais o motorhome, que eu já acho o volume né, 

um investimento enorme para que essas pessoas que fazem disso turismo, não poder 

frequentar com tranquilidade o município de Guarapari! Nós não estamos aqui 

defendendo que possa vir criar desordem no município, até mesmo que essas pessoas são 

ordeiras, não são desordeiras! Então nós temos que criar um jeito que o município possa 

abraçar esse tipo de turismo e com certeza daqui para frente, poder aceitar e fazer essa 

mudança tão sonhada no nosso, nessa lei que foi feita em 2007, e adequando junto com 

esse grupo, o que é melhor para Guarapari e para o usuário de motorhome! Então deixo 

aqui meu abraço a vocês, é uma luta que começou hoje, né, espero que essa luta termine 

com bons frutos! (palmas) Quero deixar aqui também um abraço ao pessoal de Camurugi, 

que todo mundo sabe a minha afinidade que eu tenho por Camurugi, e tem muita gente 

dizendo: ah! Doutor Franz se afastou um pouco da comunidade! E eu volto a repetir, todo 

mundo sabe, desde o início da minha campanha eu fui bem claro, dizendo que como 

médico eu sou uma pessoa muito difícil de ter aquela disponibilidade de viver dentro das 

comunidades, mas todas as vezes que tenho oportunidade, eu tenho feito uma ação dentro 

do bairro, e agora recentemente nós fizemos a limpeza e a capina, até está aqui o outro 

requerimento ou indicação, mas agora recentemente, eu até estranhei, porque uma pessoa 

da comunidade apareceu no Facebook, né, dizendo: ah! Eu consegui a limpeza e quem 

conseguiu a limpeza e a capinha para aquela região foi o Doutor Franz, sempre brigando 

pela localidade, porque sempre dali tirei a maioria dos meus votos, já teve eleição de eu 

sair de Camurugi com 450 votos, nessa agora realmente a expressão foi menor, porque 
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nós tivemos um líder comunitário, e realmente a comunidade abraçou a campanha dessa 

liderança, infelizmente não o elegeu! Mas eu ainda continuo o mesmo assim, com essa 

queda de volume de votos, atendendo a comunidade! Tanto que junto com prefeito, com 

o Prefeito Edson Magalhães nós temos um projeto para asfaltar algumas ruas dentro do 

bairro, espero que recentemente a gente possa começar essas obras para melhorar ainda 

mais a qualidade de vida daquelas pessoas! Então Presidente, mais uma vez um abraço a 

vocês! Espero que nossa luta seja alcançada! Espero que todos os colegas possam abraçar 

essa causa! E deixar em especial aqui o nosso amigo Dudu, que faz parte do conselho 

junto com o Zazá que possa dar mais atenção a isso aí, e ele levar isso tudo ao conselho 

para que a gente possa fazer essa mudança! Muito obrigado a todos! 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Quero cumprimentar 

a Mesa Diretora; os colegas; o público aqui presente, meu amigo Dudu; público em casa; 

o povo de Guarapari de maneira geral! 

E hoje quero falar de um tema que realmente não tem como não ser citado... [09 KELEN 

] ... tema que, realmente, não tem como não ser citado, que é o que está afligindo a cidade 

desde ontem, que é o transporte público. Chegamos, então, numa greve. Está parado! Os 

trabalhadores da empresa reivindicando o salário e os trabalhadores da cidade sem ter a 

condição de ir trabalhar. Lamentável essa situação. Tentamos aqui, no ano passado, fazer 

uma CPI, quando convocamos uma audiência pública aqui. Não tivemos o número 

suficiente, vereador Dantas, para poder abrir a CPI. Depois fizemos uma comissão 

fiscalizadora. E, infelizmente, as respostas foram insatisfatórias. Resumindo, um relatório 

falando que o Poder Executivo nem respondeu esta Casa. Enviei esse relatório ao Tribunal 

de Contas e tenho em minhas mãos, presidente, o relatório do conselheiro falando que a 

prefeitura respondeu, sim, a Comissão da Câmara. Que achou muito estranho a resposta 

da prefeitura que a Comissão daqui falou que não tinha respondido. Então, assim, está um 

descaso total com esse Poder aqui. Um descaso total com o povo. E o que a prefeitura 

hoje faz, em relação ao transporte público, é um desleixo. Não avaliam que aquilo ali é 

necessário. Parece que o povo tem que ir a pé para casa. Eu vou falar para vocês quais 

são as obrigações que o prefeito tem. Ele tinha que ter cobrado, em 2019, o aumento da 

frota. Não cobrou! E se cobrou, cobrou mal feito porque a frota não foi aumentada. A 

empresa, então, alega que eles não fiscalizaram o transporte público clandestino. E aí, 

então, aumentou. O que gera então esse caos todo que está hoje e levou então a empresa 

a tirar as rotas rural – que não dão lucro – onde as vans buscam as pessoas nas rotas que 

dão lucro e sobra para a empresa as pessoas que tem isenção. Essa é a alegação da 

empresa. E a prefeitura inerte. Quem tinha que atuar, não atuou! Prefeito, você tem que 

dar satisfação à sociedade. Vir a público e explicar o que você vai fazer para resolver. 

Aqueles trabalhadores precisam do salário. A empresa precisa colocar os ônibus e mais 

frotas. E as vans precisam, prefeito, e dá pra utilizá-las onde a lei couber. Senta e ordena 

a cidade, prefeito. Tem muito mais coisas aqui para se resolver que vossa excelência está 

deixando ao deus dará. O povo precisa de um prefeito! Elegeram vossa excelência para 

cumprir esse papel. O trânsito da cidade, prefeito. Na frente do Portal é uma zona! Uma 

esculhambação! Ninguém sabe que horas que o carro entra no bairro; sai. Onde tem a 

movimentação do caminhão que sai da pedreira. Ordene lá, prefeito. A BR já fez a 

rotatória, o projeto, e já encaminhou para o secretário. Está lá! Tem autorização! É só 

executar! Tem outros pontos, prefeito, como está aqui na frente da peixaria. Os pescados 

passam, prefeito, e de qualquer jeito. Tem mais pontos, prefeito. Pra frente da peixaria, 

antes do Cartório de Registro, a população reclama de acidente o tempo todo. E tem mais 

pontos, prefeito. Em Perocão um monte de acidente ali. Já morreu gente! Prefeito, a gente 
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tem que cuidar do trânsito! Está um caos. Pega e contrata mais gente, prefeito… [10 

CLAUDICEIA] ... mais gente, prefeito. A gente tem que devolver ao cidadão, obra e 

serviço, e o serviço está péssimo em nossa cidade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos 

presentes, a todos colegas, pessoas que  nos assistem em suas casas de nosso município 

de Guarapari.  

A gente ve a dificuldade que encontra o caos que essa empresa está trazendo para os 

munícipes de Guarapari. Você levanta de manhã cedo, as seis horas, mães que levanta de 

manhã em casa e tem afazeres em casa é obrigada a trabalhar também para trazer o 

sustento pra casa, sair as seis horas da manhã as cinco e meia você ve ali em Nova 

Guarapari, saindo de Porto Grande, Condados, Taquara do Reino que é distante e não tem 

ônibus. E, na verdade o que acontece? Justiça, a justiça decide bloquear dinheiro para 

pagar, porque na verdade o Sindicato fala que deve mais de seiscentos mil, bloqueia cento 

e sessenta mil,  tapa o buraco e não resolve nada, ne faz a empresa cumprir com a 

obrigação e nem paga os rodoviários, porque se é cento e sessenta e cinco mil e se deve 

seiscentos não resolve nada. E vai ficar nesse impasse, aí bloqueia passa uma parte 

semana que vem que pague logo a população. Então assim, está na hora de tomar uma 

atitude porque precisa tomar uma atitude porque aqui na cidade de Guarapari a gente ve 

que quem paga é a população, Rodrigo, é a população que paga. Nada mais, nada menos 

é a população que paga, tudo é a população que paga! Então assim,  a gente ve, a gente 

milita e ve o mais carente que não tem condições de sair da sua casa para ir trabalhar  

saindo a pé lá do meio do mato que tem um emprego que tem que vir, uma doméstica 

trabalhar o dia inteiro e depois vir a pé. Então assim, é muito difícil! Então assim ele não 

ve assim, como o prefeito  ou o secretário também de trânsito que atuar, obrigar a empresa 

cumprir o compromisso. Então assim não ve atitude, uma atidude corrigir, é obrigar essa 

empresa que ele teria , ela teria que ter com a população. O sofrimento é muito grande a 

gente ve, a gente ve assim hoje as Vans andando pra baixo e pra cima tentando dar um 

socorro e é engraçado a gente não ve fiscalização. O dia que entra com esse problema a 

gente não ve fiscalização, o dia  que a linha está andando, parece que tem até um acordo, 

a linha de ônibus, o dono da empresa e os fiscais. Que hoje não tem fiscalização nenhuma, 

hoje pode tudo! Aí o dia que essa empresa não atende ninguém direito você vai em Rio 

Claro não tem ônibus, uma população grandiosa que vem para cidade para fazer os seus 

afazeres, não te ônibus, não tem ônibus lá. Aprece que é uma vez por semana, não dá para 

saber, de manhã e à tarde não tem. Você vai na região de Lameirão a mesma coisa, você 

vai na região de Taquara a mesma coisa, você vai na Aldeia não tem ônibus. Se a pessoa 

vier  de manhã para a cidade ele tem que voltar anoite porque não tem ônibus no intervalo. 

Então assim, nada é feito. E a gente fica triste sabendo que quem paga é a população. E a 

gente ve assim, um descaso muito grande porque quem tem que atuar e mandar atuar é o 

prefeito, mandar o fiscal. E lá agora fiscalizar a empresa, obrigar  a empresa vir para fazer 

o seu trabalho  porque a população não pode pagar se tiver de salário atrasado a população 

não pode pagar. O que tem haver a população com o salário  atrasado de empresa? 

Nenhuma, nenhuma! Tem que cumprir, tem que fazer ele cumprir! É hora, prefeito de 

você olhar e descumprir o trato, o compromisso o contrato que tem com essa empresa 

porque se ela não  está cumprindo. Há chegou, é o sindicato que  está fazendo a greve! E 

a população pode pagar? E tem um descaso com a população na verdade um serviço mal 

prestado que paga é a população. Então assim,  é muito triste saber que quem vai pagar 

mais uma vez é a população, é difícil!  

Pode ir lá Rodrigo eu vou te dar um aparte.  
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Então a gente ve um descaso, é qualquer parte o descaso com a população de Guarapari, 

o descaso é tão grande e quem paga no final é a população. Eu fico muito triste com esses 

descasos na cidade. 

Pode falar Rodrigo.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – O sindicato dos rodoviários, 

dos motoristas eles estão certos, o sindicato é feito para defender o interesse do 

trabalhador. Então assim, se não ...[11 ANA ] ... para defender o interesse do trabalhador. 

Então, assim, se não pagam o salário do trabalhador, ele tem que fazer esse movimento 

mesmo. Não tem nada de errado nisso! O que está errado sempre foi a inércia do Poder 

Executivo que, desde 2019, pouca coisa fez para se cobrar efetividade do contrato. Então, 

assim, chegou num caos que está não foi de ontem para hoje. São vários anos deixando 

fazer o que quer. Esse que é o grande problema! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Rodrigo, mas o sindicato tem que 

cumprir uma parte! É 30%. Hoje eles não estão cumprindo nada! O sindicato, ele tem 

culpa nisso em deixar a iminência do povo, porque ele tem que cumprir uma parte e não 

está cumprindo nada. Então, assim, eu não vou defender sindicato aqui porque sindicato... 

Quem está pagando é a população! Sindicato pode até ter o direito. Mas e o direito de 

cobrar as empresas que não prestam o serviço de qualidade para a população? Porque o 

sindicato tem que ter uma parte de contribuição. Ele tem que colocar uma quantidade de 

frota para andar. Ela está zero hoje. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Certo! Então, só um minuto, Zé! Toda 

greve tem o mínimo dos 30%. Isso é um fato! É a lei! Todos tem que cumprir a lei de 

qualquer forma. Estou falando da forma que o sindicato está fazendo a greve é legal, 

porque está defendendo o trabalhador. Agora, toda greve também tem que cumprir os 

requisitos. Isso é um fato! Está certo! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Tem que cumprir! Porque que nem eu 

falo e volto a falar: se não tem os 30%, quem está pagando total, o castigo total quem está 

recebendo é a população. E a população não era pra receber isso! Se colocam os 30%, 

pelo menos amenizava alguma coisa. Mas, infelizmente, não está cumprindo! E, quando 

não está cumprindo, aí a população está pagando. Se a população está pagando, eu não 

posso falar que o sindicato também está certo porque ele tinha que cumprir com a parte 

dele. Se os trabalhadores estão sem receber, o sindicato fazer greve. Mas o sindicato não 

pode olhar só o lado dele! Ele tem cumprir a meta de 30% para a população não pagar 

um castigo total de 100% sem ônibus. Precisa haver um bom senso do sindicato em 

também colocar ônibus para atender pelo menos 30%. A população, mais uma vez, volta 

a pagar! A população paga! Tudo de errado que acontece na cidade é população que paga, 

principalmente, a menos carente. No mais, uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

Wendel Lima! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde, imprensa! Boa tarde, funcionários 

dessa Casa, plateia. Mandar também um salve para a minha amiga, minha irmã, Kátia. 

Kátia é uma parceira de muitos anos. Fez muito por este município. Boa tarde, meu Deus, 

e obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. E Deus sempre nos proporcionando esses 

momentos pra a gente poder falar a nossa população dos nossos trabalhos, das nossas 

lutas. Queria dar um pulinho lá em Meaípe, onde eu estive hoje de manhã. Mas, agora, 

aqui, mandar um abraço para a minha mãe. Feliz, hoje, mais uma vez, almocei com a 

minha mãe, a minha tia Ivone que está nos visitando. Tia, que Deus a abençoe; a meu 

primo, Kleber; a Rose, nossa amiga que também está lá em casa. Vão passar uns dias com 

a minha mãe. É uma honra recebê-los aí. Que Deus abençoe vocês. Um abraço para os 
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meus familiares, para os meus amigos. Presidente, nobres pares, população de Guarapari 

é muito difícil, às vezes, eu entrar com requerimento, uma solicitação de informação ou 

falar alguma coisa aqui sem antes eu mandar um ofício para as secretarias competentes, 

sem antes fazer uma visita, um diálogo, uma conversa, um bate-papo. Eu queria mandar 

um abraço, presidente, lá para o Saúde da Mulher. Vocês sabem que em Guarapari tem o 

Saúde da Mulher, e, tem obstetra, ginecologista. Onde tem tudo, não é? Fica ali em 

Muquiçaba. Hoje nós temos o doutor Rogenir que trabalha todas as terças-feiras; temos a 

doutora Ângela que trabalha todas as quintas-feiras, principalmente para a gravidez de 

risco. Então circulam, às vezes, uns vídeos politiqueiros, ou... Não dá pra entender! 

Porque saúde básica, o município tem toda saúde básica. Um posto de saúde, ele tem que 

ter um médico, um enfermeiro, um técnico e um atendente. Pré-natal se faz nos postos de 

saúde com as enfermeiras. Então isso entristece muito quando a gente vê, principalmente 

nós, que estamos legislando! Ao invés da gente ir lá e procurar saber como funciona, a 

gente vai fazer um vídeo, vai para o Ministério Público. E eu quero depois saber dessa 

resposta do Mistério Público da denúncia que foi feita da Secretaria de Saúde do 

município de Guarapari. Eu quero ter essa resposta também!... [12 SAMUEL ] ... Então, 

é isso aí! Nós temos sim médicos, tínhamos três pediatras na cidade, que também não 

compete ao município pela lei, dois aposentaram, mas já está sendo chamado do concurso 

tá só na fase final e nós temos um atuando que é está no centro de especialidades do 

município de Guarapari urgência e emergência todo mundo sabe que é isso e todo mundo 

sabe que é todo mundo sabe que é o UPA. Parabenizar o governo do estado também 

Presidente, porque o trânsito ali de Setiba que vai vir até ao Aeroporto é uma rodovia 

estadual que passa dentro da cidade está sendo concluído, inclusive ontem quando eu 

estava vindo de Vitória, eu vi quando foi colocado tá sendo colocado meio-fio ali. Então, 

o Governo está cuidando do trânsito, porque é uma rodovia estadual que passa na cidade. 

Eu queria ceder dois minutinhos ao meu amigo Vereador Marcelo, mas antes Marcelo 

você pode levantar. Eu gosto de falar com as pessoas quando elas estão presentes, nós 

estamos aí com um cara que se diz Presidente de uma Associação, o Marcinho lá do 

Kubitschek, que é um desocupado, não tem nada pra fazer, não tem trabalho e vive 

falando inverdades, principalmente o meu nome e o Alessandra, eu quero perguntar para 

ele quantos cursos ele tem na área da saúde, quantas faculdades, talvez o prefeito coloque 

ele lá que ele vai resolver o problema da Saúde no município de Guarapari. Eu não sou 

dono de secretaria, milito na política há mais de 20 anos, estou nove anos como Vereador 

e sempre que eu puder ajudar, o Dito Xaréu humano, ser humano eu vou ajudar. Passar a 

fala aí para o meu irmão Marcelo. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos! Eu pedi ao Dito um 

minutinho da sua sala, para trazer de novo uma resposta do casal de idoso que ficou em 

Vitória a duas semanas atrás. Era eu o motorista naquela ocasião foi busca-los, e quando 

eu cheguei lá liguei para idosa, a idosa me falou que um vereador da Serra já tinha passado 

e tinha dado uma carona para ela. Eu achei bacana, deu a carona tá resolvido, fui lá perdi 

minha viagem eu estava lá dentro do Dório, mas ele tinha dado a Corona. Eu só não sabia 

que ele ia falar mal de Guarapari! Depois ele fez um vídeo falando que a prefeitura não 

foi prestar o serviço. Isso é mentira, porque eu estava lá. Foi eu de fato que foi buscar a 

mulher. Falou do secretário de transporte, ele faz um trabalho excelente lá na secretaria 

de transportes, falou mal do prefeito e dos Vereadores de Guarapari. E eu sei que ele é 

candidato a deputado agora no próximo pleito. Isso não se faz! Isso é jogo baixo, você 

tem que chegar lá pelos seus méritos e pelo seu trabalho e não falando mal das pessoas. 

E é isso aí Dito, e eu te a agradeço aí pelo aparte que você me concedeu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Marcelo, é com 

verdade que você fala, parabéns daqui um pouco a gente volta. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Boa 

tarde presidente, nobres pares, boa tarde imprensa, boa tarde nossos amigos. Quero saudar 

também e quero agradecer a presença da Penha Polastreri que está no auditório, uma 

pessoa dinâmica, um abraço Penha. Diante de tantos problemas no nosso município nós 

estamos aí lutando pela saúde, nós estamos lutando aí pela educação e vários pontos. Mas 

eu ainda continuo batendo na tecla que nós temos que mudar, qualificar essas pessoas. A 

nossa cidade, às vezes se fala vamos fazer um turismo internacional! Mas como? Não 

estamos preparados para isso. Não temos pessoas qualificadas para isso. Eu acho que o 

nosso governo, o nosso poder executivo, através de um projeto poderia trazer isso para o 

nosso município. Porque, eu volto falar, algumas empresas estão vindo para cidade, 

algumas empresas estão contemplando algumas pessoas aqui, mas é a minoria...  [13 

RUTH ] ... mas é minoria, e a maioria da nossa renda vai para fora, o maior exemplo, 

volto a falar, toda vez eu bato nessa tecla a Autoglass está dentro de Guarapari, e você 

pode procurar quantos funcionários que tem lá, e a maioria é de Guarapari! Então nós 

temos que trabalhar, porque agora foi aprovado o nosso incentivo fiscal, foi aprovado 

naquela região ali de Iguape, aquela região toda ali, e eu estou marcando uma reunião, 

estivemos lá no governo com todos os vereadores, né presidente, e nós estamos marcando 

uma reunião com o Bandes para saber as empresas interessadas para vir para Guarapari?! 

Porque eu acredito que nós mudando, qualificando esse povo nós vamos melhorar, vamos 

melhorar nossa renda, as pessoas vão sair de ganhar mil reais, vai passar a ganhar, três, 

quatro mil reais, nós vamos aumentar os 30% na nossa economia do nosso município, e 

a nossa renda vai aumentar! Isso aí nós podemos investir na saúde, na educação, podemos 

oportunizar aquelas pessoas que estão lá na comunidade sofrendo, sem ter direito a quase 

nada, porque depois dessa pandemia, o empobrecimento foi muito grande, e as pessoas 

ainda ficam brincando, não dando, não prestando atenção no que está acontecendo, mas 

muitas pessoas empobreceram, muitas pessoas se foram, muitas pessoas faliram, e esse é 

meu entendimento, eu acredito que uma gestão que pensa num grande desenvolvimento 

da cidade, eu acredito que isso aí é um ponto de partida que nós vamos avançar, porque 

hoje as pessoas chegam aos 15 e 17 anos e não tem para onde ir, nem o que fazer, muitos 

ficam aí nas comunidades, outros vão tomar outros caminhos, e amigos que eu tenho lá 

nas comunidades que eu nasci, eu sou de comunidade, e outros que partiram com 20, 25 

anos, quem chegou aos 30, foi um guerreiro, usando, participando de coisas que não ia 

levar a nada! Mas eu que sou um pai de família, eu que priorizo a família, eu tenho certeza 

que nós que estamos aqui também priorizamos a família, nós temos que oportunizar os 

jovens de hoje! 

Passar a minha fala para o amigo Luciano, Vereador! 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO - Obrigado Vereador Dudu 

Corretor! 

Hoje a minha nota de repúdio é para a Empresa Lorenzutti, falta de respeito com 

trabalhador, falta de respeito com as famílias em relação ao salário, atrasos, então assim, 

quero bater palma para o grupo né dos motoristas, os cobradores que estão fazendo essa 

manifestação legítima, está aí a nota de repúdio para Lorenzutti é devido essa falta de 

respeito com nós também moradores da cidade, pessoas que precisam ter seu ir e vir 

respeitados ali, em relação ao comércio da cidade também que está diretamente afetado 

por essa paralisação, e assim, poder público, ao judiciário, ao excelentíssimo Prefeito 

também que faça uma intervenção, o contrato não está sendo cumprido, faça o corte, 

convoque outro, cancele isso daí, ao poder judiciário também que está sendo omisso a 

toda essa situação! Hoje vários comerciantes ligaram para mim, falando: Professor, três, 
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quatro funcionários meus não vieram hoje, o comércio está parado! Não vem o 

funcionário e também não vem o comprador! Não vem o cliente! Então gera impacto em 

toda a cidade, e assim, já estamos vindo de um período de crise, né, devido a Covid, crise 

econômica devido à guerra na Rússia, crise econômica devido ao ano político 

presidencial, aí! Então eu peço assim ao Senhor Prefeito, ao judiciário, própria Lorenzutti 

também para que entre si dialoguem e resolvam essa situação, porque o povo está 

sofrendo, e isso não pode continuar! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – é Professor, a verdade, muitas pessoas me ligando também, os 

empresários da cidade também, o comércio parou, pararam tudo! Eu acho Luciano, é uma 

opinião que eu tenho, eu acho que a gente tem que detectar, já tem um erro lá, vamos 

conversar, isso aqui está no contrato, isso aqui tem que ser desse jeito, vamos colocar 

assim, não é isso! Então vamos decidir isso, vamos tomar outros caminhos! Para resolver, 

porque fica protelando uma coisa, fica acontecendo outras, e as pessoas estão aí, tem 

amigos meus que trabalham lá que não tem o que fazer mais, não tem salário, eu acho que 

tem 60 dias de salário atrasado, não tem certeza, e o comércio sofrendo com tudo isso! 

Então nós temos que... essa conversa ela já está se estendendo muito, e nós temos tomar 

providências, conversar com o executivo para tomar as providências cabíveis! Eu acho 

que ficar protelando as coisas não vai adiantar muito mais, né?! E a sua fala é muito boa! 

E uma boa tarde a todos e que Deus abençoe!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê – Vereador 

Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a Mesa; a 

todos que nos acompanham; aqueles que se fazem... [14 KELEN ] ... aqueles que se fazem 

presente; de forma especial, o meu amigo, Tcheco, que que se faz presente; Afonso, Dudu. 

Eu quero endossar as palavras do vereador Luciano. Também me manifesto aí contra a 

Lorenzutti. E dizer, para os senhores que nos acompanham, que o município, ele não está 

inerte à situação. O município, ele ingressou na Justiça buscando que a Lorenzutti, ela 

restabeleça o andamento das linhas, conforme previsto no contrato. Contrato este 

realizado antes do prefeito Édson Magalhães assumir o mandato dele. Então isso precisa 

ficar claro para a população. Existia um contrato previsto com a gestão anterior que tem 

cláusulas contratuais. Em nenhum momento quando o Édson assumiu, ele impôs outras 

condições. Muito pelo contrário! A única coisa que o município quer é que a Lorenzutti 

cumpra, haja vista que o próprio município ingressou com um recurso. Fez um recurso 

de Agravo de Instrumento onde já houve uma decisão do desembargador, Aníbal de 

Resende Lima, que determinou, senhores, que a empresa Lorenzutti cumpra com as suas 

obrigações. Então falar para os senhores que o município, ele não está inerte. Que é uma 

vergonha o que a empresa tem feito com a população de Guarapari. E que, sim, é 

compreensível que o sindicato cobre, que o sindicato corra traz e brigue pelos seus 

direitos. É para isso que serve o sindicato! Mas é preciso aqui deixar claro para população 

que o município, ele não está fechando os olhos. Muito pelo contrário! Ele está agindo, 

mas agindo conforme a Justiça. Agora falar aqui do meu projeto de lei. Fiz um projeto de 

lei aí onde eu peço aos parlamentares que abracem comigo esta causa, que tem o cunho 

de proibir a concessão de moções honrosas e homenagens às pessoas que têm sido 

condenadas por violência doméstica, e também violência contra os animais, e por motivo 

de improbidade administrativa. É importante, a gente que briga em defesa das mulheres 

– eu, enquanto presidente da Comissão dos Direitos da Mulher – é importante que a gente 

brigue, mas também que a gente crie mecanismos para que essas próprias pessoas, os 

próprios maridos, companheiros, eles também se sintam inibidos com o que eles fazem. 

Então, de repente, o projeto, ele vai ser um mecanismo a mais para ajudar nesse combate 



14 
 

a violência contra mulher. Falar das minhas indicações. Fiz aí duas indicações nessa tarde, 

que é uma praça central na Enseada Azul e uma praça entre Bacutia e Peracanga. Eu 

estive com associação de moradores AMEAZUL, onde eles me solicitaram o empenho, 

me solicitaram essa praça. Então nós fizemos aí este momento, essa indicação. Hoje, 

pessoal, também, é Dia Mundial do Doador de Sangue. Temos aí o Dudu, que é um 

aguerrido nesta causa. Quero parabenizar você, viu Dudu! E falar que, no dia 18, sábado, 

nós sairemos com um ônibus daqui de Guarapari, ao lado do hospital São Pedro, mais 

precisamente às 11h00, para fazer essa doação. Sairemos em um ônibus daqui para fazer 

essa doação. Esse é um trabalho que, assim que eu assumi o meu mandato, eu abracei, 

porque eu acho, penso eu que Guarapari já está na hora de nós termos um banco de sangue 

aqui no nosso município. Precisaríamos ter um banco de coleta de sangue aqui instalado 

no nosso município. Quando a gente faz esses movimentos, tanto eu quanto o Dudu, que 

é um aguerrido, nós conseguimos ali juntar muitas pessoas por que... O Max mesmo 

também já abraçou esta causa. A gente sabe, vereador Max, que doar sangue é doar vida. 

E quantas pessoas precisam de vida? …[15 CLAUDICEIA] ...  E quantas pessoas 

precisam de vida? Então assim, é uma causa nobre e que nós gostaríamos muito que 

Guarapari pelo número de habitantes existente poderíamos sim aqui comportar um banco 

de coleta de sangue. Do mais quero desejar um feriado abençoado quinta-feira, um feriado 

abençoado a todos vocês.  E aqueles que nos  acompanham pelas redes sociais.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

entrando no horário das lideranças solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart está com falta justificada.  

Vereador Leo Dantas, não se encontra.  

Vereador Dito Xaréu. Do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez, 

Mesa Diretora, nobres  Pares, boa tarde imprensa, boa tarde meu Deus por mais essa 

oportunidade.  

Querido amigo vereadores eu queria chamara atenção de vocês para boces ouvirem um 

áudio que eu vou colocar aqui onde a pessoa que estava aqui o que se diz presidente da 

Associação dos Moradores do Bairro Kubistchek. Ele vem soltando nas redes sociais um 

elogio que ele faz a nós dessa Casa. Então as vezes a gente ve -  não tem nada contra, não 

tenho nada contra a ninguém - mas vem abraçando, gesticulando fazendo isso, mas eu 

não sei se ele está sendo patrocinado. Eu não sei o que está acontecendo e eu recebi esse 

vídeo semana passada. (passando áudio) 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Então gente foi só um 

pouquinho para vocês ouvirem porque eu sinto-me ofendido e também por vocês, é por 

isso que as vezes eu subo aqui para poder falar porque aqui são dezessete homens e 

mulheres aqui juntos que trabalhamos em prol da associação, nós estamos aqui para 

atender o povo aí pega um cara desse sem trabalho, desocupado. Se tivesse preocupado 

com a saúde, educação ele estaria, o tempo que ele não está fazendo nada já que ele é o 

Presidente da Associação de lá, um  carrinho tapando os buracos, capinando a rua. Depois 

tem mais, vãos deixar para a próxima sessão. Obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori não está, com falta justificada. 
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Presidente, encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrado  o horário dos líderes partidários, antes de entrar na Ordem do Dia, solicito a 

Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede  

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental  entraremos na Ordem do Dia. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Solicito a Secretária que faça a leitura do Projeto e Lei Nº 087/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Projeto e Lei 

Nº 087/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

segunda discussão o Projeto e Lei Nº 087/2022. 

Pela ordem o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Esse projeto de lei, Florentina Ferrarini de 

Freitas foi uma guerreira... [16 ANA ] ... Esse Projeto de Lei... Florentina Ferrarini de 

Freitas foi uma guerreira lá da comunidade de Cabeça Quebrada onde ela fazia parte da 

comunidade, da igreja católica lá e, também, do campo de futebol Bolo de Massa, a bocha. 

Ela foi uma guerreira daquela região. Então ela veio a falecer. Isso é uma homenagem do 

vereador Oldair Rossi com esse Projeto de Lei n.º 087/2022 para que nós não esqueçamos 

dessa pessoa tão importante daquela região. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda em segunda discussão. Não havendo interessado, passaremos 

para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei n.º 

087/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 087/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nas considerações finais, o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Hoje nós estivemos no bairro Jabaraí 

fazendo uma inspeção no posto de saúde. E, infelizmente, tínhamos seis funcionários que 

não chegaram ao trabalho pela má prestação do serviço da empresa Lorenzutti. A 

aberração do município de Guarapari! Incrível como que pode um juiz mandar pagar aos 

trabalhadores que não recebem da empresa e, depois, outras decisões ao contrário 

prejudicando, principalmente, a sociedade de Guarapari. E, também, paralisaram a cidade 

de Guarapari hoje. Não tinha um ônibus rodando. Então esses juízes que tomam essas 

decisões, eles têm que conhecer o problema de Guarapari. Andar no ônibus de Guarapari. 

Saber a deficiência dessa empresa Lorenzutti em Guarapari para depois eles tomarem 

uma decisão. Porque quem sai perdendo é o povo de Guarapari por uma empresa 

capitalista que só pensa em ganhar dinheiro. Os ônibus estão abarrotados! A noite parece 

uma lata de sardinha. Eu pergunto para a Lorenzutti: aonde está indo esse dinheiro? Para 

a minha conta que não é! Eu acho uma empresa despreparada, sem compromisso que a 

Justiça já tinha que ter descido a caneta há muito tempo. E quero, em resposta a sociedade 

de Guarapari, fizemos uma audiência pública aqui nesta Casa de Leis, ao qual fizemos 
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um relatório pedindo a suspensão imediata do contrato dessa empresa para que a 

população pare de sofrer no município de Guarapari. Encaminhamos também ao 

Ministério Público. Agora, pelo amor de Deus, a Justiça tem que colocar também aquela 

balancinha para funcionar. Pesos e medidas, quem está sofrendo é a sociedade. Eu faço 

um apelo ao Ministério Público, à Justiça que analisem esse processo pensando na 

sociedade e não empresa; e desça a caneta. Quem não tem competência não pode trabalhar 

no município! E parar com esse negócio de concessão de empresa a uma empresa só 

prestando serviço ao município. Temos que ter concorrência! Porque quando tínhamos 

quatro empresas em Guarapari… [17 SAMUEL ] ... não tinha essa aberração da 

Lorenzutti fazendo o que ele quer. Temos que colocar a Lorenzutti no lugar dela! Irei 

entrar com a comissão, iremos conversar com os parlamentares, e vamos sim com a 

decisão de todos, no meu ver, vamos instaurar uma CPI e colocar o chicote para estalar, 

tem que doer no lombo de quem faz porcaria no município de Guarapari. E fica o meu 

repúdio à empresa Lorenzutti, quadruplo repúdio pra vocês, pela inércia, pela 

incompetência que vocês têm em prestar um serviço de péssima qualidade para o 

município de Guarapari. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Não havendo mais nada a tratar, declaro encerra a sessão. Uma boa 

tarde a todos. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 36 minutos) 
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